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Spoj u čvoru kod drvenih rešetkastih konstrukcija pomoću presedenih prstenova. 
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Poznati su spojevi u čvoru kod drve
nih rešetkastih konstrukcija pomoću gvo
zdenih prstenova na jednol mestu prese
denih, pri čemu su ti prstenovi na mestima 
preseka imali, na jednom kraju pravougao- 
ni jezik a na drugom kraju odgovarajući 
pravougaoni usek. Drveni delovi, koje je 
trebalo u čvorovima spajati snabdevani su 
odgovarajućim prstenastim žljebovima u 
koje su umetani prstenovi. Da bi se ovi 
delovi potom spojili provladen je odgova
rajuće dužine vrtanj kroz delove koji tre
ba da se spoje tako, da isti prolazi kroz 
središta prstenova. Uzajamno stezanje o- 
vih delova vršilo se navrtanjem navrtnja 
na štrčeći kraj vrtnja, na koji se pretho
dno navlačila podmetačka pločica.

Kako su kod upotrebe ovakve kon
strukcije tanji štapovi ispune, a neki put 
čak i štapovi gornjega i donjega pojasa u 
čvorovima prskali usled vremenskih uti- 
caja, to su se čvorovi labavih, prstenje 
delimično ispadalo iz ležišta, a konstruk
cija se usled toga raspadala i često dovo
dila do velikih neprilika. Ovo je često bilo 
prouzrokovano i time, što su jezici prste
nova imali često suviše mali poprečni pre
sek, koji je bio izložen na smicanje, te se 
lako presecao kod većih naprezanja kon
struktivnih delova.

Predmetom pronalaska uklonjeni su 
potpuno ovi nedostatci na taj način, što se 
kod samih prstenova povećala površina 
preseka jezika izloženog smicanju i to na 
taj način, što je jezik izrađen u obliku tro- 
ugla i to tako da širina dela jezika spo
jenog sa prstenom zauzima veći deo po
vršine poprečnog preseka prstena na pr. 
oko jedne polovine ili čak i više. Odgova

rajući tome izrađen je i usek na drugom 
kraju prstena. Dalje u smislu pronalaska 
na mesto obične podmetačke ploče u čvo
rovima sa stavljaju gvozdeni delovi, koji 
sa tri strane obuhvataju slabije konstruk
tivne delove ispune, koji sprečavaju prska- 
nje tih delova u čvorovima, čime je postig
nuto znatno poboljšanje konstrukcije, kao 
i vek njenoga trajanja.

Na priloženom je nacrtu pokazan 
predmet pronalaska u vezi sa dosadanjom 
poznatom konstrukcijom.

Sl. 1 pokazuje izgled čvora drvene 
rešetkaste konstrukcije izrađen na dosada 
uobičajen način po Tuchscererovom si
stemu.

SI. 2 pokazuje isti izgled čvora drvene 
rešetkaste konstrukcije izrađen u smislu 
pronalaska.

SI. 3 je dijagonalni presek po liniji 
I—I na si. 2 gledano u pravcu strele na 
si. 2.

SI. 4 je dosadanji način izrade prste
nova sa pravougaonim jezikom.

SI. 5 je izgled prstena ozgo.
SI. 6 je izgled prstena kao i na si. 4, 

ali je ovde prsten u smislu pronalaska 
snabdeven trougaonim jezikom.

Sa 1 je obeležen štap donjega pojasa 
jednoga rešetkastog nosača, a sa 2 štapovi 
ispune istoga nosača. Štapovi ispune 2 su 
na krajevima odn. u čvorovima sa tri stra
ne obuhvaćeni gvozdenim delovima 3, koji 
imaju odgovarajući oblik, a naročito oblik 
slova U. Kroz ove gvozdene delove 3 izra
đene u vidu stega oblika U prolaze kao i 
do sada odgovarajući vrtnjevi 4, koji isto 
tako prolaze i kroz središta prstenova 5 
i kroz odgovarajuće konstruktivne delove
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1 i 2. Prstenje 5 je i u ovom slučaju snie- 
šteno u odgovarajuće žljebove u drvenini 
konstruktivnim delovima, pri čemu je to 
prstenje 5 u smislu pronalaska snabdeveno 
na jednom kraju trougaonim jezikom 6, 
dok se na drugom kraju nalazi odgovara
jući usek.

Patentni zahtev:

Spoj u čvoru kod drvenih rešetkastih 
konstrukcija pomoću presečenih prsteno-

va smeštenih u odgovarajućim žljebovima 
drvenih konstruktivnih delova, koje treba 
u čvoru spojiti, pri čemu se kroz središte 
čvora provlači vrtanj, koji istovremeno 
prolazi i kroz središta prstenova kao i 
kroz odgovarajuće konstruktivne delove, 
koje treba spojiti, naznačen time, što se 
slabiji štapovi koji se stiču u čvoru snab- 
devaju stegama (3), koje irhaju oblik slova 
U i obuhvataju pomenute štapove u cilju 
sprečavanja prskanja istih, pri čemu po- 
menuti vrtanj (4) prolazi kroz ove ste- 
Se (3).
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